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〇 招 集 告 示

蓮田白岡衛生組合告示第８号

令和５年第３回（６月）蓮田白岡衛生組合議会定例会を次のとおり招集する。

令和５年６月２８日

蓮田白岡衛生組合

管理者 山 口 京 子

１ 期 日 令和５年７月５日（水）午前９時００分

２ 場 所 蓮田白岡衛生組合大会議室
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〇 応 招 ・ 不 応 招 議 員

令和５年第３回（６月）定例会 会期 ７月５日 １日間

応招議員（１２名）

１番 江 原 浩 之 議員 ２番 浜 口 清 志 議員

３番 高 橋 健 一 郎 議員 ４番 松 本 栄 一 議員

５番 木 佐 木 照 男 議員 ６番 石 渡 征 浩 議員

７番 深 田 康 孝 議員 ８番 武 藤 康 史 議員

９番 近 藤 純 枝 議員 １０番 齋 藤 昌 司 議員

１１番 斎 藤 信 治 議員 １２番 菱 沼 あ ゆ 美 議員

不応招議員（なし）
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令和５年第３回（６月）蓮田白岡衛生組合議会（定例会）会議録

令和５年７月５日（水曜日）

議 事 日 程（第１号）

１ 開 会

２ 開 議

３ 会議録署名議員の指名

４ 会期の決定

５ 諸報告

６ 管理者提出議案の報告並びに上程

７ 議案第５号の上程

８ 管理者提出議案の総括説明並びに行政報告

９ 議案第５号の内容説明

１０ 議案第５号に対する質疑

１１ 討 論

１２ 採 決

１３ 副管理者の挨拶

１４ 閉 会
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午前９時００分開会

出席議員（１２名）

１番 江 原 浩 之 議員 ２番 浜 口 清 志 議員

３番 高 橋 健 一 郎 議員 ４番 松 本 栄 一 議員

５番 木 佐 木 照 男 議員 ６番 石 渡 征 浩 議員

７番 深 田 康 孝 議員 ８番 武 藤 康 史 議員

９番 近 藤 純 枝 議員 １０番 齋 藤 昌 司 議員

１１番 斎 藤 信 治 議員 １２番 菱 沼 あ ゆ 美 議員

欠席議員（なし）

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した人

山 口 京 子 管 理 者 藤 井 栄 一 郎 副管理者

会 計齋 藤 照 雄 黒 須 靖 之 事務局長管 理 者

次 長 兼 次 長 兼庶務課長齋 藤 芳 和 高 橋 利 男 廃 棄 物兼 会 計 対策課長室 長

蓮 田 市
施設管理 参 事 兼片 岡 司 町 井 孝 行課 長 み ど り

環境課長

白 岡 市関 根 啓 文 環境課長

事務局職員出席者

書 記 大 矢 周 治 書 記 中 山 和 夫

書 記 安 野 敏 幸 書 記 中 野 泰 孝

書 記 塚 越 忍 書 記 丸 山 壮 太
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◇

◎開会の宣告 （午前９時００分）

〇江原浩之議長 ６月定例議会のご案内を申し上げたところ、大変お忙しい中ご出席を賜りまして、

誠にありがとうございます。

ただいまの出席議員は12名であります。定足数に達しておりますので、これより令和５年第３回

蓮田白岡衛生組合議会定例会を開会いたします。

◇

◎開議の宣告

〇江原浩之議長 直ちに本日の会議を開きます。

◇

◎会議録署名議員の指名

〇江原浩之議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第77条の規定により、議長において

４番 松 本 栄 一 議員

５番 木 佐 木 照 男 議員

を指名いたします。

◇

◎会期の決定

〇江原浩之議長 日程第２、会期についてお諮りいたします。

本定例会の会期は、本日７月５日の１日といたしたいと思いますが、これにご異議ございません

か。

〔「異議なし」と言う人あり〕

〇江原浩之議長 ご異議なしと認め、そのように決定いたしました。

◇
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◎諸報告

〇江原浩之議長 日程第３、諸報告をいたします。

本定例会に説明員として出席通知のありました者の職、氏名を一覧表としてお手元に配付してお

きましたので、ご了承願います。

次に、管理者から令和４年度蓮田白岡衛生組合一般会計繰越明許費繰越計算書の報告がありまし

たので、お手元に配付しておきましたので、ご了承願います。

◇

◎管理者提出議案の報告並びに上程

〇江原浩之議長 日程第４、管理者提出議案の報告並びに上程を行います。

黒須事務局長。

〔事務局長朗読〕

〇江原浩之議長 ただいま報告いたしました議案は、あらかじめお手元に配付いたしましたとおりで

ご了承願います。

◇

◎議案第５号の上程

〇江原浩之議長 議案第５号を本定例会に上程いたします。

◇

◎管理者提出議案の総括説明並びに行政報告

〇江原浩之議長 日程第５、管理者提出議案の総括説明並びに行政報告を求めます。

山口管理者。

〇山口京子管理者 皆様、おはようございます。それでは、江原議長さんのお許しをいただきました

ので、提出議案につきましてご説明を申し上げます。

その前に一言ご挨拶を申し上げたいと思います。本日は、令和５年第３回蓮田白岡衛生組合議会

定例会が開催されますことに、まずもって厚く御礼を申し上げます。また、議員の皆様におかれま

しては、大変お忙しい中ご参集を賜り、蓮田市、白岡市をはじめ当組合の進展のために多大なるご

尽力を賜っておりますことに重ねて御礼を申し上げる次第でございます。
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当組合が実施している事業は、市民生活のライフラインとして大変重要な事業でございます。議

員の皆様のご指導とご協力をいただきながら廃棄物行政の進展に向け努力をしてまいりますので、

よろしくお願い申し上げます。

それでは、提出議案につきまして総括説明をさせていただきます。本日ご審議を賜ります案件は、

人事案件１件でございます。

議案第５号 蓮田白岡衛生組合公平委員会委員の選任につきましてご説明を申し上げます。当組

合の公平委員会委員である渡辺秀美氏の任期が令和５年７月11日で満了となりますので、再び同氏

を同委員に選任することについて同意を得たいので、地方公務員法第９条の２第２項の規定により

本案を提出するものであります。

以上、提出議案の総括説明をさせていただきました。慎重ご審議の上、ご同意賜りますようお願

い申し上げまして、提出議案の説明を終わらせていただきます。

引き続きまして、２件の行政報告をさせていただきます。まず初めに、蓮田白岡衛生組合一般廃

棄物処理基本計画の進捗状況についてご報告いたします。本計画は、廃棄物の処理及び清掃に関す

る法律に基づき、蓮田白岡衛生組合の一般廃棄物行政における施策、方針等を示す最上位の計画と

して位置づけられているものですが、このたび令和４年度の点検評価結果を別紙のとおり取りまと

めましたので、ご報告をいたします。

本計画には３つの進行管理目標がありますが、１点目のごみの減量化目標では、１人１日当たり

のごみ排出量を753グラムと予測しておりましたが、実績値は763グラムと、排出量が10グラムほど

予測値を上回る結果となったものでございます。この主な要因といたしましては、ごみの減量化の

広報活動をしているものの、新型コロナウイルス感染症の影響により、家庭内で過ごす時間が増え、

粗大ごみを含む不用物を片づける機会が増えたことにより、ごみの排出量が減らなかったためと考

えられます。

２点目のごみの資源化目標では、廃棄物からの資源化率を25.2％と予測しておりましたが、実績

値は24.3％と、0.9ポイントほど下回りました。この主な原因といたしましては、令和２年度まで

は使用済みの小型家電を有価物として売却しておりましたが、令和３年度以降は売却価格が大幅に

下落したことに加え、処分単価が高額であるため、組合内の粗大ごみ処理施設で破砕処理を行い、

資源として有効な部分のみを回収する方法に変更したことにより、資源回収量が減となったことに

よるものでございます。

３点目の埋立処分量の削減目標では、予測値の812トンに対して、実績値は87トン減の725トンと

なりました。この主な原因といたしましては、焼却灰をセメントの材料などへの資源化を推進した

ことによるものでございます。

本計画の目標達成に向けた具体的な施策の取組状況につきましては、別紙に添付しておりますの

で、後ほどご参照いただければと存じます。
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今後は、廃棄物処理事業を安定的に継続するとともに、本計画に定められた進行管理目標の達成

に向けた取組を推進してまいります。

次に、ごみ処理施設整備基本計画の策定についてご報告いたします。本基本構想は、平成30年３

月に当組合で作成したごみ処理施設整備計画策定に係る報告書に示されている３つの整備パター

ン、①、新施設の建設、②、再延命化、③、リニューアルについて、施設整備全体計画や概算資金

計画を含めた詳細な調査を行い、調査結果に基づき費用対効果の検証を行い、長期的な視点による

施設整備をする際の基本的な方針を定めるものでございます。このたび財政負担の軽減を図るとと

もに、当組合における安定したごみ処理を継続するため、ごみ処理施設整備基本構想を策定いたし

ましたので、ご報告させていただきます。

基本構想の策定に当たりましては、処理施設の機器類の状態を把握するための精密機能検査及び

建物の状態を把握するための建屋健全度調査を併せて行い、構成市の財政担当、環境担当を含めた

委員会、専門部会を開催し、経済性と組合施策との整合性の観点でそれぞれの整備パターンにおけ

る点数評価を行うなど、慎重に検討を重ねてまいりました。

精密機能検査の結果からは、焼却施設の老朽化が進行していることから、早急に基幹的な整備が

必要であることが判明いたしました。また、建屋健全度調査の結果は、既存施設の構造躯体は設計

強度を十分満たしており、適正な補修工事を行うことで、計画供用期間としておおよそ65年の使用

に堪え得るとの調査結果が報告されました。

去る６月８日に委員会と専門部会を併せて実施し、精密機能検査、建屋健全度調査の結果を反映

して最終的な評価を行ったところ、安定したごみ処理を継続する上で、既存施設の再延命化を図る

ことがライフサイクルコストの低減を図る観点からも最も優位であるとの結果になりました。

再延命化につきましては、国としても平成22年度から基幹的設備改良事業を循環型社会形成推進

交付金の対象に追加するなど、施設の長寿命化及び地球温暖化対策を推進しているところでござい

ます。また、循環型社会形成推進交付金活用に際しましては、令和４年４月よりプラスチックの分

別収集が新たに交付要件に加わりましたので、交付金の活用についても比較検討を行ったところ、

再延命化を図る場合においても、交付金を活用した施設整備を行うことが優位であるとの結果とな

りました。

今後におきましては、このたび策定したごみ処理施設整備基本構想に示されている施設整備方針

を実行するため、当組合の最上位の計画となる一般廃棄物処理基本計画の見直し、循環型社会形成

推進交付金を活用するための地域計画の策定、既存施設を令和32年まで使用するための長寿命化計

画の策定など、既存施設の再延命化工事の実現に向けて鋭意取り組んでまいりたいと存じます。

なお、ごみ処理施設整備基本構想につきましては、参考資料として本日お手元に配付しておきま

したので、後ほどご参照いただきますようお願いいたします。

以上で行政報告を終わらせていただきます。ありがとうございました。よろしくお願いいたしま
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す。

〇江原浩之議長 管理者の提出議案の総括説明並びに行政報告が終わりました。

◇

◎議案第５号の内容説明

〇江原浩之議長 日程第６、議案第５号 蓮田白岡衛生組合公平委員会委員の選任についての件を議

題といたします。

朗読を省略して内容説明を求めます。

山口管理者。

〇山口京子管理者 議案第５号 蓮田白岡衛生組合公平委員会委員の選任につきまして内容説明をさ

せていただきます。

当組合の公平委員会委員である渡辺秀美氏の任期が令和５年７月11日で満了となりますので、再

び同氏を同委員に選任することについて同意を得たいので、地方公務員法第９条の２第２項の規定

により本案を提出するものであります。

なお、渡辺氏の経歴につきましては、ご配付させていただきました経歴書のとおりでございます。

渡辺秀美氏は、蓮田市在住の方でございまして、蓮田市の公平委員会委員を務めていただいており

ます。識見を兼ね備え、適任でございますので、議会のご同意を賜りますよう、どうぞよろしくお

願い申し上げます。

以上でございます。

〇江原浩之議長 説明が終わりました。

◇

◎議案第５号に対する質疑

〇江原浩之議長 これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

〔「なし」と言う人あり〕

〇江原浩之議長 質疑なしと認めます。

これをもって質疑を終了いたします。

◇
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◎討 論

〇江原浩之議長 これより討論に入ります。

まず、本案に対する反対討論の発言を許します。

〔「なし」と言う人あり〕

〇江原浩之議長 反対討論なしと認めます。

これをもって討論を終了いたします。

◇

◎採 決

〇江原浩之議長 これより採決に入ります。

議案第５号 蓮田白岡衛生組合公平委員会委員の選任について、本案はこれに同意することに賛

成の議員の起立を求めます。

〔起立全員〕

〇江原浩之議長 ご着席ください。起立全員であります。

よって、本案は原案のとおり同意することに決定いたしました。

暫時休憩いたします。

休憩 午前 ９時１４分

再開 午前 ９時２１分

〇江原浩之議長 現在員12名であります。

再開いたします。

休憩前に引き続き会議を開きます。

◇

◎副管理者の挨拶

〇江原浩之議長 ここで副管理者から挨拶のための発言を求められておりますので、これを許可いた

します。

藤井副管理者。

〇藤井栄一郎副管理者 それでは、江原議長さんのお許しをいただきましたので、閉会前に一言ご挨
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拶を申し上げます。

本日は、令和５年第３回蓮田白岡衛生組合議会定例会のご案内を申し上げましたところ、議員の

皆様方におかれましては、大変お忙しい中ご参集を賜りまして、誠にありがとうございます。また、

ご提案申し上げました議案につきましては、慎重審議の上、ご同意賜りまして、誠にありがとうご

ざいます。

この組合は、まさに皆さんのご協力の下、ご指導いただきながら、市民生活にとって大切な重要

な施設でございます。市民生活に支障のないように施設運営を図ってまいりたいというふうに思っ

ておりますので、どうかご理解、ご協力をよろしくお願いしたいと思います。

そしてまた、コロナも明けまして、いろんなことが、様々なことが実行されてきて、活動も活発

になってきました。まさに白岡市、蓮田市もいろんな事業が多分フルスペックでやっていかれるか

なというふうに思っています。この施設もそういうことも含めて職員一丸となって、さらに安心安

全な生活に、利便性に取り組んでまいりたい、そのように思っておりますので、どうかよろしくお

願いを申し上げます。

最後になりますけれども、議員の皆様方のご理解、ご協力を賜りながら、また皆さんのご活躍を

ご祈念申し上げて、甚だ簡単ですが、ご挨拶とさせていただきます。本日は誠にありがとうござい

ました。

◇

◎閉会の宣告

〇江原浩之議長 以上をもって本定例会に付議されました案件の審議は終了いたしました。

これにて令和５年第３回蓮田白岡衛生組合議会定例会を閉会いたします。

ご苦労さまでした。

閉会 午前 ９時２３分


